

## La Conferencia de La Haya

Briand no ha podido marchar a París por la nueva reunión de los jefes de Delegaciones

PARIS, 26.—Dicen de La Haya que el señor Briand tenía el propósito de venir a París para tomar parte en el Consejo de ministros; pero una nueva reunión de los jefes de Delegaciones anunciada para mañana le ha aconsejado al jefe del Gobierno francés permanecer en La Haya.

Snowden, con el fin de que Alemania acepte de buen grado su propuesta, ha manifestado que continúa exigiendo la satisfacción de las ventajas a Inglaterra, sin lesionar para nada los intereses alemanes.

La situación sigue siendo insegura. No obstante, se asegura que Snowden consultará con Macdonald antes de definirse definitivamente.

El banquete de gala en Palacio

LA HAYA, 25.—El banquete dado por la Reina Guillermina en honor de los delegados de las potencias representadas en la Conferencia de reparaciones fue brillantísimo. La Reina recibió a los invitados en el gran salón de Palacio, desde el cual se dirigieron todos a otro salón próximo, donde se sirvió el banquete. Terminado éste, la Reina Guillermina conversó brevemente con los principales representantes de las potencias.

Macdonald ha regresado a Londres en vista de la crisis de la Conferencia

LOSSIMOUTH, 25.—El señor Macdonald ha salido esta mañana, en avión, con dirección a Londres.

El primer ministro británico ha declarado que la situación en La Haya sigue siendo muy crítica y que, por ello, regresa a Downing Street, con el fin de hallarse en todo momento al corriente de la marcha de las negociaciones.

LONDRES, 26.—El primer ministro ha llegado a Londres con mucho retraso, a causa del temporal de niebla que tuvo en el viaje aéreo.

Conferencia con sus compañeros de Gabinete acerca del desarrollo de la Conferencia de La Haya, que es el asunto que le ha traído a Londres.

Ha negado que piense ir a La Haya, aunque esto no quiere decir que no conferencie con los delegados británicos, pues reconoce que la situación es muy grave y el momento muy difícil.

Macdonald se propone reunir al Gobierno para estudiar las consecuencias que puede acarrear la actitud de Snowden, que, por el momento, se ha limitado a cumplir las órdenes recibidas.

Su ausencia de Escocia será larga, pues quiere seguir al momento el curso de las negociaciones de La Haya, y luego asistir a la Asamblea de la Sociedad de las Naciones en Ginebra.

Reunión suspendida

LA HAYA, 25.—La reunión de los delegados de las seis principales potencias que, como se sabe, estaba anunciada para ayer tarde, ha sido suspendida hasta que juzgue oportuno convocarla el presidente de la Conferencia.

Inminencia de la solución?

LA HAYA, 25.—El señor Snowden se ha dirigido al presidente de la Conferencia pidiendo nuevas aclaraciones a la proposición que le fue hecha ayer con relación al aumento de las anualidades que deben atribuirse a Inglaterra.

El señor Snowden habló también acerca de este asunto con los señores Jaspard y Franqui y más tarde almorzó acompañado de los señores Briand y Stresemann. Se cree que del resultado de las conversaciones celebradas durante el almuerzo depende la suerte de la Conferencia. De todos modos, la situación quedará decidida en la reunión que celebrarán esta tarde los representantes de las seis potencias principalmente interesadas en las Conferencias de las reparaciones.

Los ministros de Negocios Extranjeros han tratado de la evacuación de Renania.

Diversas entrevistas de los financieros

LA HAYA, 25.—Los señores Briand, Hénderson, Hymans y Stresemann se han reunido para continuar la discusión de la cuestión renana, mientras los señores Loucheur y Chéron conferenciaban con otros delegados sobre cuestiones relacionadas con el problema político.

El señor Tirard, presidente de la Comisión interalada de Renania, ha llegado a La Haya, con el fin de participar, con la Delegación francesa, en las negociaciones relativas a la cuestión renana.

Los señores Jaspard y Franqui conferenciaron a mediodía con sus colegas Briand, Loucheur y Chéron.

Reunión de peritos.—El resultado de la entrevista germanobritánica no ha sido favorable

LA HAYA, 25.—Los técnicos ingleses, italianos y alemanes se reunirán hoy, con el fin de ponerse de acuerdo acerca

de la cuestión de las entregas en carbón alemán. Aun cuando no se haya tratado anoche de los resultados de la entrevista germanobritánica, parece que la impresión de esta entrevista no es muy favorable, y todo hace creer en que el señor Snowden no estima aún en su justo valor los ofrecimientos que se le hicieron, a pesar de negarse a hacer ninguna manifestación concreta.

El aumento de la anualidad correspondiente a la Gran Bretaña alcanzaría la suma de 36 millones de marcos oro, consintiendo la Delegación británica alemana en participar en el esfuerzo general. Se recordará que la Delegación inglesa reclamó un aumento de 48 millones de marcos oro.

En los Círculos británicos se dice que el señor Snowden persiste en su actitud intransigente y no se muestra dispuesto a aceptar las satisfacciones que le ofrecen las otras potencias.

Nuevo "memorándum" de Snowden.—La réplica de los Cuatro

LA HAYA, 25.—El "memorándum" que el señor Snowden transmitió, a las once de la mañana de ayer, a los delegados de Francia, Bélgica, Italia, Japón y Alemania precisa con toda claridad la posición de la Delegación financiera británica.

El señor Snowden solicita que le sean comunicadas hoy, por escrito, las proposiciones relativas a las reivindicaciones inglesas, que mantiene en toda su extensión.

En el documento, el señor Snowden insiste acerca de la necesidad de llegar a una solución que no suponga más sacrificios por parte de Alemania.

En los Círculos ingleses de la Conferencia se estima que las proposiciones verbales hechas últimamente al señor Snowden no satisfacen más que el 60 por 100 de las demandas británicas, lo cual la Delegación de este país juzga insuficiente e inadecuado.

La opinión inglesa estima que los países llamados a sacrificarse ahora son Italia y Checoslovaquia, pues los demás han llegado ya al límite de sus concesiones.

A consecuencia de las conversaciones celebradas esta tarde por los ministros de las cuatro potencias acreedoras—partidarios de la aplicación sin reservas del plan Young—, y después de consultar con su colega alemán, se ha comenzado a redactar una nota que contendrá las proposiciones finales a Inglaterra.

En esta labor se continuaba a las ocho cuarenta y cinco de la noche.

El control sobre las entregas de Alemania en especie.—A los ingleses les parece excesiva la entrega en carbón

LA HAYA, 25.—Ayer ha sido elaborado el texto dando satisfacción a Inglaterra en lo que se refiere al control sobre las entregas en especie, para el caso de que Alemania solicitara una moratoria.

Parece que los representantes ingleses han juzgado excesivas las entregas de carbón alemán a la Gran Bretaña.

La impresión sobre la entrevista germanobritánica es más bien desfavorable.

Hasta ahora no se han confirmado los rumores excesivamente pesimistas que han venido circulando acerca del resultado final de la Conferencia; pero hay que reconocer que no son del todo inverosímiles ni infundados.

La Prensa alemana protesta de que se le atribuya la responsabilidad del fracaso de la Conferencia

BERLIN, 25.—La Prensa alemana protesta con gran energía contra las tentativas que se hacen ahora con el propósito de achacar a Alemania la responsabilidad de un posible fracaso de la Conferencia de La Haya, y hace constar al propio tiempo las rotundas declaraciones hechas por la Delegación inglesa, en el sentido de no aprobar ninguna proposición de arreglo a expensas de Alemania o de las pequeñas potencias.

La "Correspondencia Diplomática y Política de Alemania", dice:

"En el caso de un fracaso de la Conferencia, no se trata de divergencias entre acreedores y deudores para el reparto de las anualidades; se trata, en general, de un choque de fuerzas que no se presta a ningún control, ni por parte de los técnicos ni por la de Alemania."

Los periódicos franceses prevén el fracaso de la Conferencia de La Haya

ROMA, 26.—Los periódicos franceses prevén el fracaso de la Conferencia de La Haya, y protestan contra la actitud pasiva de los delegados de su país al acceder a las pretensiones del canciller inglés, señor Snowden.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

## Graves sucesos en Palestina

Los árabes han atacado una aldea judía y han matado a seis israelitas.—Luchas en Jerusalén.—Tres árabes muertos

JERUSALEN, 25.—Unos bandoleros árabes han atacado la aldea judía de Motza, cerca de Jerusalén, dando muerte a seis campesinos israelitas.

En Jerusalén continúan los sucesos. Ayer han sido muertos tres árabes.

Se ha prohibido la publicación de los periódicos. La colonia norteamericana quiere ser repatriada

JERUSALEN, 25.—En vista del cariz que van adquiriendo los sucesos, los residentes norteamericanos en Palestina se han dirigido al consúl de su país pidiendo ser repatriados a bordo de un navío de guerra.

Número total de víctimas producidas por la lucha

JERUSALEN, 25.—A consecuencia de las luchas registradas entre judíos y musulmanes han resultado veinticinco muertos: diez y seis de ellos árabes y los nueve restantes judíos.

Además, hay un centenar de heridos de ambos bandos.

Todas las tiendas han cerrado sus puertas.

Se va restableciendo la normalidad.—Las tropas patrullan por la población

LONDRES, 25.—Según informaciones de la Agencia judía, se va restableciendo poco a poco la normalidad en Jerusalén.

Destacamentos de tropas, ocupando "autos" blindados, recorren las calles, especialmente las extremas, en servicio de vigilancia.

Accidente a un avión militar de transporte.—El piloto y tres soldados muertos.—Cuatro heridos

EL CAIRO, 25.—Un avión destinado al transporte de tropas ha caído a tierra violentamente en el aeródromo de Heliópolis. El piloto y tres soldados han resultado muertos, y otros cuatro soldados heridos.

El Gobierno inglés envía tropas que restablezcan el orden

LONDRES, 25.—El ministerio de Comunicaciones ha dictado oportunas órdenes para el rápido transporte de refuerzos que permita a las autoridades de Jerusalén restablecer el orden.

Fuerzas de Infantería han salido de El Cairo para Jerusalén

EL CAIRO, 25.—Tres compañías de Infantería han salido de El Cairo, y otra de Moascar, para Jerusalén.

Envío de buques de guerra a Jaffa

MALTA, 25.—Ha zarpado el crucero "Sussex", se cree que con rumbo a Jaffa. El crucero "Barham" se prepara para zarpar.

Envío de tropas en aviones

LONDRES, 25.—El ministerio de la Guerra comunica que el comandante de las tropas británicas en Egipto, a petición del alto comisario en Palestina, ha enviado, por vía aérea, a Jerusalén cincuenta soldados.

Esta noche saldrá un batallón en ferrocarril.

## COMUNISMO

Condenados en Yugoslavia

BELGRADO, 26.—El Tribunal del Estado ha condenado a tres de los siete comunistas que fueron detenidos en Brod a cinco años de trabajos forzados, y a dos, a tres años de la misma pena.

Los dos restantes han sido absueltos.

No es cierto que haya sido rechazada la propuesta del señor Hénderson

RIGA, 25.—Se ha publicado en Moscú el siguiente comunicado oficial:

"Los rumores que circulan en el Extranjero, según los cuales el Consejo de Comisarios del Pueblo ha rechazado las condiciones del ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Hénderson, y ha presentado contraproposiciones, son inexactos. El comisario de Negocios Extranjeros ha sometido las proposiciones del Gobierno británico al presidente del Comité Ejecutivo Central. El Consejo de los Comisarios del Pueblo no ha examinado aún la cuestión."

El conflicto ruso-chino

¿Nuevo avance de las tropas soviéticas?

LONDRES, 25.—Telegrafian de Shanghai al "Morning Post" que, según un telegrama de Mukden, no confirmado todavía, el territorio chino ha sido invadido por 4.000 soldados soviéticos, acampados hasta ahora a pocas millas al norte de Vladivostok. Estas tropas avanzan en dirección oeste y han ocupado ya, según este despacho, Michan y otras ciudades importantes al nordeste del lago Hing-sai.

## ECOS DE SOCIEDAD

El embajador de España en Lisboa, don Cristóbal F. Vallín, que se encuentra veraneando en Asturias, dejará en breve este puesto, que ocupará de nuevo don Alejandro Padilla y Bell, actual embajador en Washington, y que ya lo fué hasta hace poco en la vecina República.

Han salido para realizar un largo viaje por el extranjero el vizconde de San Antonio, y para París y Como, respectivamente, el marqués de Casa López y el conde de Villanova.

La marquesa de Vistahermosa ha dado recientemente un té en honor de S. A. la infanta doña Isabel, después del cual se jugaron algunas partidas de "mah-jongg" y "bridge" y se paseó por la frondosa arboleda de la finca.

Entre los asistentes estaban los marqueses de Jura Real y Valdeiglesias, condesa de Bóveda de Lima, vizcondes de Cuba, señora de González Hontoria, señorita de Bertrán de Lis y el conde de las Navas.

En su residencia de veraneo de Sea Brigh (Nueva Jersey) falleció, el día 22 de agosto, la señora Catherine, viuda de Mc. Clure, madre de la señora Mammond, esposa del actual embajador de los Estados Unidos en Madrid. Mr. Ogden H. Hammond, que cuenta en nuestra buena sociedad con tantas y tan merecidas simpatías.

Reciban los ilustres diplomáticos nuestro sentido pésame.

El gobernador civil de Barcelona, con su esposa e hijos, pasa la temporada estival en Esplugas de Llobregat.

En La Pérgola, de San Juan de Luz, los señores De Santos Suárez (don Francisco) han dado un almuerzo en honor del gran duque Demetrio y de la princesa Ilumisko.

Asistieron a él los condes de la Maza, Rengemont y de la Vega de Ren, el marqués de Moratalla, la señora de Basearan y el vicecónsul de los Estados Unidos, Mr. Mac Williams y señora.

En breve tendrá lugar en Pau el enlace de la señorita Bárbara Wright, hija del presidente del Golf Club de dicha ciudad, con dos Carlos García Ogaña, de distinguida familia bilbaína.

El próximo miércoles, día 28, Son Agustín, celebrarán sus días la duquesa viuda de Léera, el ex ministro señor Luque, los marqueses de Rifes, Muni, Santa Lucía de Cochán y Vega de Retortillo; los condes de Aguilar de Inestribillas, Clavijo, Castrillo flores Carvajal y Carvajal, Crespi de Vall y Orgaz y Corte de la Berrona, y los señores Drake de la Cerda, Fernández Durán, Fortuny, González Amezcía, Martín Montalvo, Meneses, Retortillo y Macpherson, Silvela y Corral y Vázquez Armero.

Asimismo celebrarán sus días el día 29, festividad de Nuestra Señora de la Consolación, la duquesa de Montemar, marquesas de Quirós, Casa Jiménez y Cavaseice; condesas de Altamira, Santa María de Sista y viuda de los Andes, y señoras y señoritas de Navarro Reverter (don Juan), Peña (don Luis), Martín Montalvo, Ossorio de Moscoso, Andes, Pidal, Alvarez Pérez Machimbarrena, Pardo y Manuel de Villena, Herrasti y Despujol.

Sociedad de las Naciones

ROMA, 26.—El jefe del Gobierno ha designado a la Comisión que irá a Ginebra para la próxima reunión de la Asamblea de las Naciones. El primer delegado será el señor Scialoja, y los delegados serán los señores De Marinis, senador y general, y el diputado Cavazzoni. Les acompañarán peritos y técnicos militares.

Una mujer asesinada por creerla bruja

LISBOA, 25.—La creencia en brujas existe todavía en algunos pequeños pueblos de Portugal.

Recientemente ha sido asesinada brutalmente una pobre mujer de Portinao porque sus convecinos le hacían responsable de una serie de calamidades y desgracias que les había ocurrido.

Todas cuantas enfermedades sufrían las atribuían a que la bruja les había echado mal de ojo; igualmente era responsable la pobre mujer de las malas cosechas. Últimamente, poco tiempo antes de ser asesinada, la maltrataban por creer que era culpable cuando el pan no salía bien cocido.

Como asesinos de la pobre mujer han sido detenidos tres hombres que habitaban cerca por medio de la casa de la bruja.

## El desarme naval

Inglaterra y Norteamérica adelantan en sus negociaciones

LONDRES, 25.—Comunican de Washington al "Morning Post": "Se tiene la impresión que en cierta medida ha podido llegarse a un acuerdo sobre el desarme naval entre el general Dawes y el señor Ramsay Macdonald. El estado de las negociaciones podría justificar la publicación de una declaración oficial dentro de poco. El señor Hoover hizo ayer alusión a estas conversaciones en Casa Blanca; pero añadió que aún no podía dar detalles precisos. Sin embargo, el solo hecho de mencionar la cuestión reviste gran importancia." Por su parte, el "Times" publica el siguiente despacho de Washington: "Ayer se declaró en Casa Blanca que pronto podrá hacerse una declaración referente al desarme naval."

Reserva del general Dawes sobre su entrevista con Macdonald

LONDRES, 26.—Al llegar a esta capital, el embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña, general Dawes, se ha negado a hacer declaración alguna acerca de las entrevistas que en Lossiemouth ha celebrado con el primer ministro, señor Macdonald, relativas a la reducción de armamentos navales.

Van a ser invitadas a la Conferencia Francia, Italia y Japón

WASHINGTON, 25.—De fuente autorizada se sabe que Francia, el Japón e Italia serán próximamente invitadas por el Gobierno inglés a enviar representantes a una Conferencia, en la que va a discutirse la cuestión de la limitación de los armamentos navales, y esto tan pronto como los Estados Unidos y la Gran Bretaña hayan resuelto las dificultades que se levantaron entre los dos países en la última Conferencia naval de Ginebra.

El Rey Fuad regresa a Egipto

ALEJANDRIA, 26.—Al llegar a esta capital, procedente de Europa, el Rey Fuad, de Egipto, ha sido objeto de un cariñosísimo e imponente recibimiento, en el cual participaron representaciones de todas las clases sociales.

VIDA DE FUERA

El ingenio de León XIII

Se cuenta que en una ocasión un noble francés, que viajaba con su esposa, joven y bella, por la ciudad Santa, obtuvo una audiencia particular del Pontífice León XIII.

Este, después de los saludos rituales, mirando a la dama, dijo sonriendo al marido: "Hijo mío, espero que el cumplimiento exacto del noveno mandamiento no constituirá para ti ninguna violencia..."

Los pájaros de la ruta

Entre otras costumbres curiosas, practicadas todavía por los gremios en Alemania, se conserva la de los llamados "pájaros de la ruta" u obreros trashumantes que se dirigen de un punto a otro en demanda de una ciudad.

Lo curioso de estas caravanas es que, como carecen de dinero, solicitan el auxilio de los vecinos que en su paso encuentran, y seayudan mutuamente por medio de un lenguaje convenido, y merced el cual saben los viajeros qué clase de socorro puede pedirse en cada caso, como comida, camas, dinero, etcétera.

Las víctimas de los automóviles en los Estados Unidos

Según los cálculos hechos por Mr. Chay S. Wite, famoso perito de seguridad yanqui, por cada 900 coches que funcionan en los Estados Unidos, uno sufre un accidente fatal cada año. Aproximadamente, ruedan en este país 25 millones de automóviles. El pasado año los accidentes causaron 27.500 muertos, un aumento de más de 6 por ciento comparado con el año 1927.

Por término medio murieron seis personas cada hora, 72 cada día y 504 cada semana. Además, por cada accidente fatal automovilista que se registró ocurrieron otros 35 en que las heridas no fueron mortales. Las pérdidas en los Estados Unidos por accidente de automóvil asciende anualmente a 900 millones de dólares. Si se fija en 10.000 dólares el valor económico de cada vida, las 27.500 personas muertas el año último causaron a la nación un quebranto de 275 millones de dólares.

Basándose en estos hechos, supone Mr. Cluy que en el año actual perderán la vida treinta mil personas en los Estados Unidos, y aproximadamente un millón más de estadounidenses sufrirán heridas desde piernas y brazos rotos hasta cortaduras por rotura de cohes.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

**LA VIDA EN PROVINCIAS**

**Las fiestas de Asuaga**  
**GRANJA DE TORREHERMOSA,** 25.—Terminaron las fiestas en el vecino pueblo de Asuaga. El programa de festejos se desarrolló con éxito completo. En la tirada de pichón ganó la copa don Enrique Spinola. Después hubo verbena.  
 Se estrenó en el teatro Carrascal el drama en tres actos y en prosa, original del escritor local don Fernando Llera, que se titula "Por culpa de la ley". Gustó mucho y recibió el autor grandes aplausos.

**A beneficio de la cantina escolar**  
**LLERENA,** 25.—El Ayuntamiento aprobó en la sesión celebrada ayer obras de urbanización para la población. También acordó reorganizar la Banda Municipal.

Se celebró en el Casino Llorenense la velada musical-literaria a beneficio de la cantina escolar.

**Becas a dos pintores**  
**CIUDAD REAL,** 25.—La Diputación provincial adjudicó, previa oposición, las becas de dos mil pesetas a los jóvenes pintores Antonio López Torres, de Tomelloso, y Marino Coello, de Puertollano.

**Protesta contra un servicio**  
**ZARAGOZA,** 25.—En Bardallur se han reunido el alcalde de esta población y los de Plasencia de Jalón y Urea de Jalón para tratar de las pésimas condiciones con que presta el servicio de alumbrado eléctrico la Electra de Urea de Jalón.

**Aniversario**  
**ZARAGOZA,** 25.—Co motivo del aniversario de la muerte a mano armada de los funcionarios municipales señores Garza Boente y Octavio de Toledo, en la capilla del cementerio se dijo una misa, a la que asistieron el alcalde y el secretario de la corporación. Después colocaron flores en el monumento levantado a su memoria.

**Colonia escolar.—Turistas.—Movimiento de barcos**  
**PALMA DE MALLORCA,** 25.—Ha salido la segunda colonia escolar organizada por el Ayuntamiento y han regresado las que organizó la Diputación y la Caja de Ahorros.

—Procedente de Marsella, llegó el vapor francés "Cap Padarán", que trae 160 turistas. Al anochecer, el barco regresó a Marsella.

—Después de permanecer unas horas en este puerto ha salido para Mahón la draga de la Armada española "Titán" y el remolcador "Arcila". El "Titán" practicará el dragado en el puerto de Mahón para instalar allí un dique. Dichos buques procedían de Cartagena.

Han tardado en llegar aquí tres días.  
**Para recoger una motonave**  
**PALMA,** 25.—Ha marchado a Trieste la tripulación de la motonave "Infante don Jaime" para posesionarse de la misma y llevarla a Barcelona, donde se celebrarán las pruebas oficiales.

**La medalla del Trabajo a un practicante**  
**VITORIA,** 25.—Se ha recibido la noticia de haberle sido concedida la medalla del Trabajo al practicante de este hospital don Bruno Crespo, que desempeña el cargo desde hace treinta y un años. Sus compañeros le preparan un homenaje.

**Llegada de dos yates**  
**SANTANDER,** 25.—Llegó el yate de don Ramón de la Sota, en el que vienen varias familias invitadas por dicho señor.

—Procedente de las costas francesas, entró el yate "Azide", propiedad del aristócrata francés don Gabriel Beaumartin.

**DE BARCELONA**

**El jefe del Gobierno asiste en Fuenterrabía al descubrimiento de la placa dedicada a la Reina Madre**

**SAN SEBASTIAN,** 25.—Ayer asistió el presidente del Consejo, en Fuenterrabía, al descubrimiento, en el patio del castillo de Carlos V, de la placa de la Reina madre.

En su discurso, el alcalde elogió la memoria de la llorada Reina, y refirió cómo una vez, en la calle Mayor, se encontró con la augusta dama, la que le dijo que el castillo debía ser adquirido por el Estado, por la provincia o por el Municipio. Ocho días después el Ayuntamiento acordó adquirir el castillo para Archivo y Museo, en que artistas modestos podrán exponer sus trabajos tan cerca de la frontera. Hizo elogios del Rey, y, por último, invitó al presidente a que fuese él el que descubriese la cortina que cubría la placa.

El presidente se levantó y dijo que era un gran honor para él y una satisfacción grande quitar el velo que cubría la placa de piedra dedicada a la memoria de la Reina Cristina. Elogió la rapidez con que el Ayuntamiento de Fuenterrabía había adquirido el castillo.

Después, el marqués de Estella descubrió la placa dedicada a la Reina María Cristina. En aquel momento se soltaron palomas, y la banda municipal tocó la "Marcha Real". En la placa figura un busto de la Reina, con un león, que representa a España, y una carabela, que es el emblema de la ciudad de Fuenterrabía. En la placa figura la siguiente inscripción: "Este castillo será testigo de las grandezas de España, en cuyos dominios no se puso nunca el sol, y archivo de una civilización cuya luz sigue brillando a través de los siglos. Así lo quiso la Reina Cristina y así lo hace la ciudad de Fuenterrabía en 1929."

Terminada la ceremonia, el presidente se dirigió a la avenida de Primo de Rivera, para descubrir la placa que llevará el nombre del presidente del Consejo.

En el Casino Miretxu fué obsequiado con una "lunch", regresando seguidamente a San Sebastián, asistiendo al acto inaugural de la nueva Pescadería.

**Otros actos**  
**SAN SEBASTIAN,** 26.—Ayer, el jefe del Gobierno asistió en Villabona a una fiesta de somatenes, y concurrió a Vegara, donde oró ante el Cristo de la Agonía, descubriendo luego la lápida que da el nombre de Martínez Irala a la plaza, y asistiendo a la colocación del correspondiente monumento, pronunciando con tal motivo el presidente un breve discurso.

**En el Marruecos francés**

**Un huracán que ocasiona grandes daños materiales**

**PARIS,** 26.—Telegrafían de Rabat al "Matin" dando cuenta de haberse desencadenado un terrible huracán sobre la región comprendida entre Fez y Mekinez, donde los tejados fueron arrancados a millares, los árboles arrancados de cuajo y rotos en numerosos puntos los hilos del telegrafo y conducción de energía eléctrica. La ciudad de Mekinez quedó sumida en la oscuridad y, a causa de los corto circuitos, se produjeron diversos incendios.

**En Lluichmayor las llamas destruyen una fábrica**

**PALMA DE MALLORCA,** 25.—Comunican de Lluichmayor que se declaró un incendio en la fábrica de cajas de cartón de la viuda de Matías Salvá. El fuego duró cinco horas, derrumbándose las techumbres y las paredes de los pisos superiores. Con grandes trabajos se pudo evitar que se propagase a las casas vecinas. Se cree que el incendio fué debido a una chispa desprendida del horno de una fábrica. Las pérdidas se calculan en 8.000 pesetas.

**SUICIDIO.—MUJER APUNALADA.—EL PUERTO. SENTENCIA APROBADA.—DETENCION.—NOTICIAS DE TARRAGONA**

**BARCELONA,** 25.—El mozo de estuches de Manuel García, alias "Farol", se ha suicidado esta mañana arrojándose desde el piso tercero de su casa, en la calle del Conde del Asalto. Parece que padecía una enfermedad crónica. "El Farol" había sido mozo de estuches de varios matadores, el último "Pepete", muerto por el toro "Estudiante" en la plaza de Murcia.

En el paso a nivel de la barriada de Casa Antúnez, un desconocido dio una puñalada a María Contreras. Ingresó ésta en grave estado en el Hospital Clínico.

El agresor ha sido detenido.  
 Embarcaciones entradas: "Franca Faccio", de Génova, con 100 pasajeros; "Mallorca", de Palma, con 140.

Salidas: "Mallorca", para Palma; "Montetoro", para Mahón; "Franca Faccio", para Génova; "A. Lázaro", para Málaga.

Ha sido aprobada la sentencia dictada por un Consejo de guerra que se constituyó en esta ciudad contra el guardia de Seguridad Benito Villar Prieto, que en el muelle de Baleares disparó un tiro contra un cabo, hiriéndolo. Se le impone la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

La Policía ha detenido a José Lechuga y Pedro Novella, como supuestos autores de la sustracción de 35.000 pesetas a doña Josefina de Fance cuando ésta pasaba hace días por la calle de Pelayo. La Policía, tan pronto tuvo noticia del hecho, practicó determinadas diligencias, que dieron por resultado averiguar que Lechuga había cambiado tres días después del robo, en un establecimiento del distrito quinto, un billete de mil pesetas. Además, la Policía ha averiguado que tanto uno como otro estaban preparando un viaje a Marsella.

Los detenidos niegan que sean los autores de la sustracción.

La víctima dice que ésta la debieron cometer tres individuos que a su paso por la calle de Pelayo le dificultaron la marcha, suponiendo que entonces alguno debió de abrirle el bolso y apoderarse del monedero, que contenía las 35.000 pesetas.

Dicen de Tarragona que en el teatro Tarragona dió una conferencia don Marcelina Domingo, que desarrolló el tema "La escuela cívica". Defendió la necesidad de la escuela laica. El público que llenaba el local aplaudió al conferenciante.

Se reunió la Comisión designada para estudiar el traspaso del Museo Arqueológico. Quedó aprobado el informe, que se elevará a la superioridad.

En la Alcaldía se ha recibido un oficio de la Dirección General de Comunicaciones anunciando que en septiembre quedará terminada la tramitación del expediente del proyecto de edificación de la Casa de Cores de Tarragona.

**Llegada de exploradores extranjeros**  
**BARCELONA,** 25.—Han llegado cuatro delegados del Consejo Nacional de Exploradores de Rumania, que fueron recibidos en la estación de término por los delegados del Consejo de España y algunos jefes de tropa. Esta noche son esperados cuatro delegados del Consejo Nacional de Hungría y un grupo de 30 exploradores franceses, acompañados de delegados de su país. El lunes visitarán el Ayuntamiento para cumplimentar al alcalde. El día 2 de septiembre, en el paseo de Gracia, desfilarán las tropas de exploradores nacionales y extranjeros. Se levantarán tribunas para autoridades e invitados.

**TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO**

**Muerte del general Liman von Sanders**  
**BERLIN,** 25.—Telegrafían de Múnich dando cuenta de haber muerto esta mañana, a los setenta y cuatro años de edad, el general Liman von Sanders, comandante en jefe que fué de las tropas de las potencias centrales en la península de Gallipoli durante la Gran Guerra.

**Se ha inaugurado la segunda Exposición canadiense**

**TORONTO,** 25.—Ha sido inaugurada hoy solemnemente la II Exposición canadiense, que ocupa una superficie de 350 acres.

**Se teme una catástrofe por la crecida del río Sing**

**BOMBAY,** 25.—Continúa siendo muy crítica la situación originada por la rápida crecida del río Sing.

**Grandes inundaciones**

**BELGRADO,** 25.—A consecuencia de las lluvias torrenciales que han caído estos últimos días sobre la región de Skopleje, se han inundado varios barrios de la ciudad y parece que hay algunas víctimas entre sus habitantes.

Los daños causados por la inundación son de gran importancia.

**Falsificadores detenidos**  
**MARSELLA,** 25.—La Policía detuvo anoche a los dos principales jefes de una partida de falsificadores, a quienes se buscaba desde hace tiempo. Estos falsarios fabricaban desde 1924 bonos de la Defensa Nacional, cuyo valor global se calcula en cuatro o cinco millones de francos.

En los registros practicados por la Policía se ha descubierto un material perfeccionado y gran número de clisés destinados a la falsificación de bonos, cupones de títulos de renta, pasaportes y sellos.

**Las relaciones comerciales italo-turcas**  
**CONSTANTINOPLA,** 25.—Se acaba de concertar entre el Gobierno de Angora y el de Roma un "modus vivendi" por el cual Italia y Turquía se aseguran recíprocamente el régimen de nación más favorecida. Hay que tener en cuenta que el nuevo arancel turco se aplicará desde el día 1 del próximo mes de octubre. Durante el período transitorio del 30 del corriente al 30 de septiembre, el aumento de derechos será el siguiente: el coeficiente cinco se elevará a ocho y los coeficientes nueve y doce, a quince.

**La flota del Lloyd Alemán Norte**  
**BREMA,** 25.—Con la construcción de los buques gemelos "Bremen" y "Europa", la línea North German Lloyd cuenta con una flota de 498 barcos de pasaje y carga, con un arqueo total de 922.426 toneladas once años después de la guerra. El primer buque de esta flota ha sido hecha durante los buques transatlántico construido por esta Compañía fué el pequeño barco de pasajeros "Bremen", que hizo su primera aparición en el puerto de Nueva York el 16 de julio de 1857.

**Los republicanos alemanes, dispuestos a ayudar a los austriacos**

**BERLIN,** 25.—La "Reichsbanner", la organización republicana semilitar, ha celebrado una reunión especial de jefes, después de la cual dos de ellos salieron en un aeroplano especial para Viena, con objeto de informar a los jefes del "Schutzbund" de que la "Reichsbanner" alemana está preparada, en caso de que estalle en Austria la guerra civil, prestarles ayuda activa para combatir con la "Heimwehr".

Los enviados llevaban instrucciones para discutir los planes de acción con los jefes republicanos austriacos.

**El XXVII Congreso de la paz se celebrará en Atenas el 6 de octubre próximo**

**GINEBRA,** 25.—El Comité de organización presidido por el señor Papanastasiu, ex primer ministro de Grecia, acaba de comunicar a la Oficina Internacional de la Paz de Ginebra el programa de las fiestas y recepciones que se preparan con motivo del se abrirá el día 6 de octubre próximo, en XXVII Congreso de la Paz. El Congreso la sala de sesiones de la Cámara de Diputados de Atenas, bajo la presidencia del señor Venizelos, presidente del Gobierno. Por la noche iluminación de la Acrópolis e inauguración de un faro, el Faro de la Paz, que las autoridades griegas han decidido erigir sobre el monte Lycabete, y que de aquí en adelante se encenderá siempre que haya en Atenas una manifestación internacional pacifista, y todos los años el día de la apertura de la Asamblea de las Naciones en Ginebra.

La sesión de clausura del Congreso se verificará en Delfos.

**Ha quedado resuelta la cuestión de las zonas francas**

**LA HAYA,** 25.—La larga disputa entre Francia y Suiza sobre las zonas francas en los bordes de ambos países ha sido resuelta por el Tribunal mundial en favor de Suiza. La sentencia, que no toca al fondo del asunto, declara, sin embargo, que, en virtud del Tratado de Versalles, esta cuestión debe tener su solución en negociaciones franco-suizas, y si en el mes de mayo de 1930 no se ha concertado un arreglo entre las dos potencias, el Tribunal sentenciará entonces sobre el fondo del pleito y establecerá un nuevo régimen de zonas en el país de Gex, de la Alta Saboya.

**Don Manuel Montilla Medina**

Ha fallecido en Madrid, a los setenta y cuatro años de edad, el pundonoroso teniente coronel de Infantería, retirado, don Manuel Montilla Medina, persona que por sus especiales condiciones de caballerosidad y de simpatía, tanto como

haber disfrutado de relieve social muy destacado, se había conquistado la estimación de cuantos le conocían.

El señor Montilla Medina hizo la campaña carlista de Cataluña y de Filipinas y estaba en posesión de varias condecoraciones, entre ellas la placa de San Hermenegildo, cruz del Mérito Naval y otras.

La inclinación espiritual hacia el periodismo estuvo acusada desde muy joven. Fué director de "El Correo Militar" y propietario de la "Ilustración Militar" y de otras publicaciones. Su entiero ha constituido una gran manifestación de duelo.

Enviamos nuestro profundo pésame a la distinguida familia del finado, especialmente a su viuda e hijos.

**Para ver a Asuero**

**SANTANDER,** 26.—Entre los pasajeros llegados a este puerto en el trasatlántico "Cristóbal Colón" figura una hermana del célebre Maceo.

En el mismo barco, y procedente de Veracruz, llegó también la opulenta capitalista doña María Luisa Camargo, que viene a España para ser operada por el doctor Asuero.

Seguidamente salió para San Sebastián.

**Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España**

**CANJE DE PARTES DE FUNDADOR**  
*Nueva prórroga del plazo de presentación*

Habiendo finalizado el día 30 de junio próximo pasado la prórroga concedida para la presentación al canje de Partes de fundador y habiendo aún bastantes títulos sin canjear, como consecuencia de las dificultades de carácter fiscal que han existido en el extranjero y que impidieron a los portadores de esos títulos acogerse a la operación dicha, esta Compañía ha acordado, en beneficio de los poseedores de los mencionados títulos, conceder, para la presentación al canje, una nueva prórroga, hasta el 30 de junio del próximo año de 1930.

La operación se realizará en la misma forma que hasta aquí, percibiendo los tenedores de los títulos la cantidad de dos pesetas por cada uno de los que presenten al canje, en concepto de indemnización de movilización.

Madrid, 12 de agosto de 1929.—Por el secretario general de la Compañía, el inspector principal, JOSE CARBALLAL.

**CONFLICTOS SOCIALES**

**ROSARIO,** 26.—Han reanudado los trabajos todos los obreros, a excepción de los empleados de los tranvías.

**Gacetas teatrales**

**LATINA.**—Tarde, 1,50 butaca, "Santa Isabel de Ceres". Noche, "Málaga tiene la fama...", éxito inmenso de Manrique Gil y su compañía y de los famosos cantaores Niño de Vélez Málaga, Mariano Sevilla, Ceperito y El de Quesada. Butaca 2 pesetas.

**LA BOLSA**

VALORES PUBLICOS Día 26

Interior 4 por 100. F. ....	75,80
Id. Id. : G. y H. ....	75,60
Exterior 4 por 100: F. ....	60,00
Id. Id. : E. ....	60,00
Amortizable 4 por 100: E. ....	60,00
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	101,80
Id. Id. (con impuesto) F. ....	89,00
Deuda ferroviaria: A. ....	101,00
Id. Id. : B. ....	100,00
Id. Id. : C. ....	000,00
Bonos del Tesoro: A. ....	90,00
Ayuntamiento Interior 1868. ....	100,00
Id. Id. Exprs Interior 1899. ....	00,00
Id. Id. Id. 1909. ....	00,00
Id. Id. D. y Obras: ....	00,00
Id. Id. Ensanche. ....	00,00
Id. Id. Id. 1915. ....	00,00
Villa de Madrid 1914. ....	00,00
Id. Id. 1918. ....	89,70
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ....	94,00
" " " : 5 por 100. ....	100,70
" " " : 6 por 100. ....	110,00
Acciones Banco de España. ....	577,00
" " Hipotecario. ....	600,00
" " E. de Crédito. ....	207,50
" " Hisp. Americano. ....	000,00
" Nuevas Río de la Plata. ....	000,00
Tabacos. ....	250,50
Fénix. ....	000,00
Ferrocarriles Andaluces. ....	60,00
" " M. Z. A. ....	565,00
Metro. ....	135,00
Ferrocarril Norte de España. ....	622,00
Azucareras preferentes. ....	000,00
Id. ordinarias. ....	75,25
Peñarroya. ....	000,00
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos. ....	26,65
Id. Suizos. ....	150,9
Id. Belgas. ....	94,45
Liras. ....	30,6
Libras. ....	32,96
Dólares. ....	6,80
Id. Cable. ....	000,00
Marcos oro. ....	01,62

**Espectáculos para mañana**

**ESLAVA** (Compañía negra de revistas. Últimos días).—A las 7 y a las 11, Louisiana (éxito rotundo).  
**LATINA** (Compañía Manrique Gil).—A las 7, Santa Isabel de Ceres; a las 11, Málaga tiene la fama..., con cante jondo por Mariano Sevilla, Niño de Vélez Málaga, Ceperito y El de Quesada. (Éxito inmenso.)

**AMERICA POR CABLE**

**Méjico.**—Tremenda explosión.—Un fortaleza histórica, destruida

**MEJICO,** 25.—Una tremenda explosión, seguida de un violento incendio, ha destruido la histórica fortaleza de San Juan Ulula, en Veracruz.

El siniestro se atribuye a la combustión espontánea de la pólvora almacenada en el edificio destruido.

No se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales.

**Nuevo Ministerio chileno**  
**SANTIAGO DE CHILE,** 26.—El nuevo Ministerio chileno ha quedado constituido en la siguiente forma:

Interior, el actual embajador de Chile en Buenos Aires, señor Bermúdez; Exterior, el ex embajador en Méjico, que viene de viaje, señor Barros Castañón; Hacienda, don Rodolfo Jamarillo; Justicia, señor Kock; Guerra, Blanche; Marina, señor Fredden; Fomento, don Emilio Busto; Bienestar, don Luis Carrvajal; Instrucción Pública, señor Navarreta.

El ex ministro del Interior señor Edwards Matte, ha sido nombrado embajador en Buenos Aires.

El ex canciller señor Ríos Gallardo será nombrado embajador en Lima. (Agencia Americana.)

**Regreso del embajador de Italia en el Brasil**

**RIOJANEIRO,** 26.—El embajador de Italia en el Brasil, señor Attolico, que marcha a Italia, ha visitado los periódicos y la Agencia Americana, despidiéndose de sus directores. (Agencia Americana.)

**La producción de azúcar en San Paulo**  
**SAN PAULO,** 26.—La producción de azúcar en el Estado de San Paulo era en 1925 de 220.000 sacos; en 1927, de 950.000; en 1928, de 1.200.000, y en 1929, ha sido valuada en 1.400.000 sacos.

Como el consumo interno asciende en San Paulo a 3.800.000, lo que acusa un déficit de 2.400.000 sacos, éste es exportado de algunos Estados del Brasil septentrional. (Agencia Americana.)

**LAS EXPOSICIONES**

**En Sevilla.**—Una recepción en la Cámara de Comercio

**SEVILLA,** 25.—Esta tarde se ha celebrado en la Cámara de Comercio la recepción oficial en honor de los comerciantes del Comité tascista mercantil de Turin, que se encuentran en esta ciudad para visitar el certamen internacional.

El señor Veasco Pando, vicepresidente de la Cámara, pronunció breves frases, saludando a los excursionistas, y aludió a la necesidad de intensificar las relaciones comerciales de industriales entre Italia y España.

Seguidamente los italianos fueron obsequiados con un té.

Esta noche se ha celebrado en la Venta de Antequera la fiesta típica andaluza, que ha resultado muy interesante.

Después, los italianos marcharon al recinto de la Exposición, admirando sus bellezas y haciendo grandes elogios de las iluminaciones artísticas.

**El presidente de la República portuguesa visitará la Exposición**

**SEVILLA,** 25.—Se ha confirmado que en los últimos días del mes de septiembre vendrá a Sevilla el presidente de la República portuguesa, general Carmona, que se propone pasar aquí algún tiempo con objeto de visitar detenidamente el certamen iberoamericano.

Con este motivo, los miembros de la colonia lusitana y los delegados del pabellón de la vecina República están organizando un interesante programa de festejos que dedican al ilustre huésped.

**Las Semanas Americanas**

**SEVILLA,** 25.—Ha marchado a Madrid el señor Cruz Conde, quedando encargado de la dirección interina del certamen el alcalde, señor Díaz Molero.

Antes de marchar a la corte, el señor Cruz Conde asistió a la reunión del Comité de la Exposición, que aprobó el programa detallado de las Semanas Americanas, que se desarrollará en la siguiente forma: septiembre, del 16 al 22, Guatemala; 23 al 25, San Salvador; 26 al 30, Colombia; octubre, del 1 al 8, Portugal; del 9 al 14, Cuba; del 15 al 19, Uruguay; del 20 al 25, Chile; del 26 al 28, Venezuela; del 29 al 31, Méjico; noviembre, del 8 al 15, Brasil, y del 25 al 1 de diciembre, Ecuador.

**Los productos aragoneses en la Exposición de Barcelona.**—Nombramiento de una Comisión

**ZARAGOZA,** 25.—La idea de celebrar en el recinto del Pueblo Español de la Exposición de Barcelona un mercado típico de los productores aragoneses, ha sido muy bien acogida por los productores agrícolas de toda la región. Ya se ha constituido en Zaragoza un Comité organizador, que ha comenzado a ultimar los detalles del programa a desarrollar en el mencionado mercado.

**CRONICA DE SUCEOS**

EN MADRID

**Vuelca una camioneta, resultando muerto un ocupante de la misma**

El tabernero Román López Hernández, que vive en la calle de Ventura Rodríguez, número 4, invitó a su amigo Roque Bernal Rodríguez, natural de Brajos (Madrid), para que le acompañase en un viaje que tenía que realizar al vecino pueblo de Navalcarnero, y en donde habría de comprar una partida de vino. El llamado Roque accedió, y en unión del conductor del vehículo, Saturnino Maluenda Gómez, domiciliado en el paseo de Extremadura, marcharon llevando la dirección ya indicada.

Al regreso, en los kilómetros 6 y 7 de la carretera de Extremadura, cerca del campamento de Carabanchel, se rompió la rueda trasera del lado izquierdo del coche, perdiendo la dirección éste y volcando violentamente.

Preso entre las cubas quedó el llamado Roque y lanzado a gran distancia Román.

Los guardias civiles del puesto de la carretera de Extremadura, Cesáreo Sánchez y Antonio Bartolomé, acudieron presurosos a prestar auxilio a los heridos, y en unión del chófer sacaron de entre los bocoyes a Roque, que, conducido por un automóvil particular que pasaba por el lugar del suceso, ingresó en la sucursal de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, en donde los médicos sólo pudieron certificar la defunción del desgraciado Roque.

El Juzgado de guardia del distrito de Palacio, compuesto por el juez don José González Llana, secretario señor Infante y el oficial señor Moreira, se personó en la Casa de Socorro, tomando declaración a Román, que presentaba varias lesiones de pronóstico reservado, y al chófer, que resultó ileso. En virtud de la declaración que prestó el chófer, el juez determinó su ingreso en la Cárcel Modelo, y el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Después de practicada esta diligencia, el Juzgado marchó al lugar del suceso, haciendo en el mismo una inspección ocular.

**Otro vuelco.—Resultan tres personas heridas**

Don Manuel Lago Valero, de veintiséis años, con domicilio en la calle de Velona, número 13, invitó a su pariente don José L. Valero, de veintisiete años, y la esposa de éste, doña Luz Nadal, de veintiséis, a dar un paseo en el automóvil del primero, que conducía su propietario.

Al llegar al kilómetro 8 de la carretera de San Martín de Valdeiglesias, hizo un rápido viraje, volcando el vehículo.

Unas personas que transitaban por dicha carretera acudieron en auxilio de los viajeros, que en otro coche fueron trasladados a Madrid, a la Casa de Socorro del Centro, donde apreciaron a las tres personas citadas lesiones de pronóstico reservado.

Después de asistidas, pasaron a sus respectivos domicilios.

**Los columpios de la verbena**

En la verbena que se celebra en la calle de Goya se produjo lesiones de pronóstico reservado, cuando hacía la instalación de unos columpios para la verbena, el operario Evaristo Antonio Lorente, de veintinueve años.

—Francisco Pérez García, de catorce años, que vive en la calle de Don Ramón de la Cruz, se cayó de un columpio de la citada verbena, produciéndose lesiones de importancia.

**Joven lesionado**

En el puente de los Franceses se cayó Enrique Sanz Valencia, de catorce años, que fué asistido de heridas de pronóstico reservado.

**Intoxicada con permanganato**

La niña de catorce meses María García Aguado, que habita en la calle de Peligros, número 7, injirió unas pastillas de permanganato potásico, en un descuido de sus padres, siendo curada de intoxicación de pronóstico reservado.

**Atropello de un joven**

El automóvil 17.444 M., que conducía Emilio Montolin, atropelló, en el kilómetro 11 de la carretera de Aragón, a Armando Pérez Velido, de diez y nueve años, con domicilio en la calle de Belchuan, número 10 (Prosperidad), el cual resultó con heridas de consideración.

**Robo**

A José Verdún Caldelas, de veintidós años, con residencia en el Tejar del Portazgo, en la carretera de Extremadura, la han sustraído, en un tranvía del disco 35, la cartera militar, con 200 pesetas.

**Varias desgracias**

Rafael González Benavides, de diez y ocho años, que vive en la calle de San Hermenegildo, número 18, yendo montado en una bicicleta por la plaza del Callao, tuvo la desgracia de chocar con el "auto" número 22.367 M., y que conducía Amad Dorado.

El mencionado Rafael resultó gravemente lesionado.

EN PROVINCIAS

**Se arroja al paso de un tren**

LLERENA, 25.—En la madrugada de hoy se arrojó al paso del tren mixto el jornalero José Quintana Mata. Murió en el acto, con horribles mutilaciones.

Se le encontró un "carnet" socialista, por el que pudo ser identificado.

**Un niño que cae desde un balcón.—Otra niña atropellada por un automóvil**

EL FERROL, 25.—El niño José García, de cinco años, cayó desde el balcón

de un primer piso. Conducido a la Casa de Socorro, pudieron apreciarse heridas de pronóstico grave.

—En los Caños, un "auto" atropelló a la niña Manuela Santiago, de once años, ocasionándole heridas y lesiones de cuidado.

**El que robó el cepillo en una iglesia**

VITORIA, 25.—La Guardia civil del pueblo de Dallo detuvo a Nazario Villar, que robó el cepillo de la iglesia de dicho pueblo. Según ha dicho el sacristán, el cepillo tenía unas cien pesetas. El detenido, que confesó su delito, dijo que el cepillo no contenía ni con mucho la cantidad señalada por el sacristán. También declaró que hace tres años robó el mismo cepillo.

**Un niño desaparecido en el mar**

ALICANTE, 25.—En Villajoyosa salió anteaer a pasear, tripulando una pequeña embarcación, el niño de catorce años Ginés Alarín Llorente.

Como a las horas avanzadas de la noche no hubiera regresado a su casa, los padres encargaron a los pescadores que hicieran una exploración en busca del muchacho.

No dió resultado, y en su vista el padre se personó en Alicante para dar cuenta a las autoridades de Marina de la desaparición.

**Intento de suicidio**

VALLADOLID, 25.—La anciana Carlota Mohado, domiciliada en la calle de la Florida, intentó suicidarse, evitándole sus familiares.

**Los peligros del mar**

**La pérdida del "Rabat".—Lista de tripulantes**

GIJON, 25.—Por momentos va perdiéndose la esperanza de que puedan ser hallados los tripulantes del vapor "Rabat". Estos, según los datos facilitados por la Casa consignataria, son quince, y se llaman: capitán, don Ramón Lestón y Piñero, de Galicia; primer oficial, don José González Garcés, de La Coruña; contramaestre, Antonio Formoso Cotoiro, y marineros Ricardo Abal, Vicente González y Fernández, Antonio Gómez Bueno y Andrés Oliveira de Vila; primer maquinista, don Joaquín Seraste González; segundo maquinista, Ramón Lestón Logo; calderero, Serafín Pozos Santiago; fogoneros, Manuel Otero, Serafín Sanjurjo Pozos y Antonio Pérez Picos; cocinero, José López Fernández; mozo, Pedro Formoso Logo.

**Información de Valencia**

**Nuevo servicio de vapores.—Riña por motivo de riego.—Club taurino que desaparece.—Desgracias automovilistas**

VALENCIA, 25.—Los subdelegados de Turismo han enviado una solicitud a la Delegación nacional, en la que se pide la creación de un servicio trimestral de vapores de Palma de Mallorca a Valencia, con objeto de que los viajes de turismo que se hacen de Barcelona a Palma, tengan su retorno por Valencia; pues con ello, además de beneficiar a esta ciudad, se lograría que los turistas que desean continuar a Madrid obtuvieran un considerable ahorro en los kilómetros a recorrer, además de que harían el viaje por lugares distintos a los que la ida.

Por cuestión de riegos discutieron acaloradamente en la partida denominada Rincón de San Lorenzo los huertanos Andrés Belver García y Manuel Cebrían, éste último, soldado del regimiento de Guadalajara.

Los discutidores se exaltaron más a medida que la controversia avanzaba, y, por fin, Andrés se apoderó de un grueso madero y agredió con él a su contrincante, causándole heridas en la cabeza.

Intervinieron varios vecinos y trasladaron al lesionado al hospital, donde los facultativos calificaron de grave el estado de Manuel.

El agresor fué detenido.

Por divergencias surgidas con el diestro Félix Rodríguez, se ha acordado la desaparición del Club taurino de aquel nombre, que estaba instalado en una de las casas de la calle del Poeta Querol.

En la carretera de Villena a Onteniente, el autobús de viajeros que hace el servicio a dichos lugares, volcó al tomar una curva, resultando con lesiones de pronóstico reservado varios viajeros. Uno de éstos, José Vela Sánchez, ingresó en este hospital con el brazo izquierdo fracturado y conmoción cerebral gravísima.

En la carretera de Jijona a esta ciudad, en el sitio denominado Río Rau, un autopropietario don José María Fuster móvil procedente de Alicante, conducido Tormo, y ocupado por su señora y dos sobrinitos, que marchaban a Onteniente, volcó al tomar una curva por exceso de velocidad, dando tres vueltas de campana y cayendo por fin a un campo inmediato.

Los niños fueron despedidos de sus asientos y resultaron ilesos; pero el señor Fuster quedó muerto, con el cráneo destrozado, y su esposa gravísimamente herida.

En otro automóvil que pasó por el lugar del suceso fué trasladada la señora de Fuster y sus sobrinos, ingresando la primera en este hospital civil, donde falleció a las dos horas.

Ambos cadáveres han sido trasladados a Jijona, y los niños han quedado depositados en esta villa hasta que su familia los reclame.

A nuestros suscriptores que se ausenten de esta capital durante el verano a cualquier población de España se les enviara el periódico, sin aumento de precio. Para ello será indispensable que expresen, con toda claridad, la nueva dirección

DE AVIACION

**Aumenta el pesimismo acerca de los tripulantes del "Joven Suiza"**

**Rumor desmentido**

LONDRES, 25.—Desgraciadamente no se han confirmado los rumores que circularon acerca del hallazgo de los aviadores suizos perdidos en el Atlántico. El rumor tuvo su origen en una mala interpretación de un "radio" que ponía en boca del mecánico que acompañó hasta Lisboa a los tripulantes del "Joven Suiza", y que ahora regresa a Suiza, la seguridad de que los aviadores se hallaban vivos, inspirada únicamente en su buen deseo.

**OTRAS NOTICIAS**

**Cuatro muertos en un accidente de aviación**

BERLIN, 25.—En las proximidades de Fulda ha caído violentamente al suelo, por causas que se desconocen, un avión, resultando, a consecuencia del accidente, cuatro muertos y un herido. El "Pájaro Amarillo", en Checoslovaquia

PRAGA, 25.—El avión francés "Pájaro Amarillo" ha aterrizado en esta capital a las once cuarenta.

El "Pais de los Soviets", en Siberia

MOSCOU, 25.—El avión "Pais de los Soviets" ha aterrizado en Kourgan a las cuatro cincuenta.

**EL "CONDE ZEPPELIN"**

Noticias de la marcha de la aeronave a diversas horas y de varias estaciones

SAN FRANCISCO, 25.—La estación de telegrafía sin hilos ha recogido un mensaje del "Graf Zeppelin", dando la posición del dirigible a las ocho de la mañana, hora de Greenwich: 168 grados 30 minutos longitud este por 41 grados 5 minutos latitud norte, lo que representa hallarse a una quinta parte de la distancia que debe recorrer en vuelo normal en esta segunda etapa de su vuelo alrededor del mundo.

El mensaje añade que el dirigible avanza a una velocidad de 50 nudos, entre espesa niebla.

\*\*\*

FILADELFA, 25.—Un operador de telegrafía sin hilos en Reading (Pensylvania) ha recogido un mensaje del "Graf Zeppelin", a las siete y tres minutos de la tarde, dando la posición del dirigible: 154 grados longitud este por 39 grados 40 minutos latitud norte. El mensaje añade que no hay novedad a bordo.

\*\*\*

SAN FRANCISCO, 25.—El comandante del "Conde Zeppelin" comunica por radiograma que, a las trece horas, la posición de la aeronave era de 43.50 grados de latitud norte y 174.10 de longitud este.

**Mensaje de la aeronave**

SAN FRANCISCO, 25.—En la estación de T. S. H. de las oficinas de la Compañía de Vapores Dollar se han interceptado los mensajes radiotelegráficos cambiados entre el dirigible "Conde Zeppelin" y el vapor "Stanley Dollar", que se encuentra navegando en la ruta de las islas Hawai y el Japón.

Después de los partes de saludo enviados por el dirigible y el barco, el comandante del "Conde Zeppelin", doctor Eckener, informó al mando del "Stanley Dollar" que la tripulación de la aeronave trabajaba con toda actividad "en el manejo y dirección del dirigible". Comunicó también el doctor Eckener que reciben a bordo los partes meteorológicos que les envía la estación de Telegrafía Sin Hilos de Córdoba en Alaska.

**Ayer a media tarde, el "Graf Zeppelin" se hallaba a 300 kilómetros de la costa de California**

PARIS, 26.—La última noticia que se tiene del dirigible alemán "Graf Zeppelin" es que a media tarde volaba a unos 300 kilómetros de la costa de California.

**Vuelo autorizado**

El Consejo Superior de Aeronáutica ha autorizado que efectúe un vuelo sobre el territorio nacional a un avión norteamericano que se propone realizar un "raid" Tolosa-Madrid-Barcelona-Génova. Amara del "Dornier 16"

SANTANDER, 25.—Ayer tarde, después de evolucionar buen rato sobre la bahía, amaró en ella el "Dornier 16", que era esperado en Santander a las dos de la mañana. Había salido de Vigo en viaje directo, pero tuvo que recalar en Ribadeo a causa de la niebla, saliendo después para Santander, una vez que los tripulantes se cercioraron de que habíase aclarado el horizonte. Vienen a bordo del "Dornier" el teniente don Julián Ruano y el capitán Alvarez Ruano.

**Salida de aparatos**

OVIEDO, 25.—A mediodía marcharon con dirección a La Coruña la señorita María Bernaldo de Quirós y el comandante Lecea, tripulando una avioneta. También marcharon a Madrid el señor Pérez Marín y el mecánico, tripulando su aparato.

**Base aérea en Oviedo**

OVIEDO, 25.—El gobernador ha manifestado que se ha firmado la escritura de cesión del campo para que la Aeronáutica militar lo acepte.

Agregó que el campo se halla entre el triángulo Oviedo, Gijón y Avilés, distante 10 kilómetros de esta capital, con agua abundante, energía eléctrica y buenos caminos de acceso. También está próximo a las fábricas nacionales de Trubia y Oviedo, donde se harán toda clase de reparaciones. El servicio de aviación se necesita para defender a las fábricas nacionales, cuenca minera y puertos.

El campo de aterrizaje quedará en con-

diciones muy pronto, faltando tan sólo que los Ayuntamientos de Oviedo y Llana y a la Diputación aporten las cantidades necesarias para las obras. En cuanto se establezca la base se estudiará el establecimiento de una línea regular de pasajeros a Madrid. Para el año entrante se organizará en ese campo una semana de aviación.

**Regreso de un "hidro"**

ALMERIA, 25.—A las seis de la tarde llegó el hidroavión "Dornier 7", procedente de Lisboa, que proyectaba asistir en Santander a la regata de Plymouth; pero una avería le ha obligado a regresar a Los Alcázares para repararla.

**Iglesias escribe un libro**

EL FERROL, 25.—Se encuentra en esta capital el aviador señor Iglesias, que, acompañado de su madre, se halla veraneando en Cabañas.

El señor Iglesias está ultimando un libro, en el que relata el vuelo del "Jesús del Gran Poder".

**De la ampliación de puestos en la Asamblea Nacional**

En la Real Academia de Jurisprudencia se ha reunido la Asociación pro Sociedad de Naciones, con el fin de elegir el representante de la misma, ha de ocupar en la Asamblea Nacional el puesto que le asienta de la misma que ha de ocupar en la Real Academia de Jurisprudencia de las pruebas de regatas internacionales, que se han celebrado media hora más tarde, con fuerte viento Nordeste.

Presidió la reunión el señor Sangroniz y asistieron los señores Argente, Marín, Zancada, González Kotwos, Bahamonde, Fernández Ortega y Ayala.

Fué designado don Tomás Eloxrieta, catedrático de Derecho Político.

**El veraneo regio**

SANTANDER, 25.—Ayer mañana los Reyes, con los infantes don Juan y don Jaime, la duquesa de Santofía, duque de Lécera, conde de Maceda, comandante Gallarza y otras personalidades, llegaron al Real Club Marítimo para tomar parte en las pruebas de regatas internacionales, que se han celebrado media hora más tarde, con fuerte viento Nordeste.

La regata resultó interesantísima, pues en ella participaron numerosas embarcaciones. En la serie de las de ocho metros, con un recorrido de 16 millas, consiguió el Rey la Copa donada por la Diputación, a bordo del "Hispania V".

El campo de polo de la Real residencia fué convertido en espléndido estadio y en él se celebró esta tarde un partido de "football" entre las selecciones de los cruceros de la Armada española "Blas de Lezo" y "Méndez Núñez". Desde una tribuna dispuesta al efecto en el campo presenció el encuentro toda la Familia Real y personal palatino. También asistieron Comisiones de los buques de guerra. El equipo del "Blas de Lezo" demostró fácilmente su superioridad y venció por cuatro tantos a cero.

**El día del domingo**

SANTANDER, 26.—En la plaza de toros cantó hoy el Orfeón Pamplonés, asistiendo al acto las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Sus Majestades los Reyes y los infantes don Jaime y don Juan tomaron parte en las regatas y almorzaron a bordo de los balanderos.

Después visitaron el yate de mister Rotschill, visitando antes los infantes citados el del señor Echavarieta.

**Estados Unidos**

**Salida de un ex catedrático español**

NUEVA YORK, 25.—A bordo del transatlántico "Majestic" ha salido a media noche con rumbo a Europa, el ex catedrático español don Fernando de los Ríos, que ha visitado este país después del curso que ha explicado en la Universidad de San Juan de Puerto Rico.

Don Francisco de los Ríos manifestó que ahora se dirige a Inglaterra a reunirse con su familia, donde permanecerá varias semanas, al cabo de las cuales regresará a España para dirigir un Seminario de Estudios Internacionales.

\*\*\*

WASHINGTON, 25.—En los círculos bien informados se cree que la paridad naval entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña podrá ser lograda en 1936, en cuya fecha los buques de guerra construídos entre los años 1910 y 1916 serán ya inutilizados. De todos modos, hasta ahora no se tiene noticia de que se haya concertado acuerdo alguno acerca de este asunto

**El nuevo Código penal turco**

CONSTANTINOPLA, 26.—El nuevo Código Penal turco, que ha sido en su casi totalidad copiado del que está actualmente en vigor en Alemania, ha entrado en vigor en todo el país.

Algunas modificaciones respecto a las antiguas leyes turcas han creado malestar entre los elementos contrarios a las modernas teorías de civilización, y ello ha hecho decir a Kemal Bajá:

"No ignoro que aún quedan sentimientos salvajes en algunos sectores de este país. Si quieren seguir usando su vida, nadie les impide el que se retiren a los bosques y hagan la vida que su espíritu les dicte. Nadie se opondrá a que se marchen de este país, y si es preciso les ayudaremos a ello. No queremos controversias ni dificultades, que estamos dispuestos a atajar."

**En la estación de Tolosa, el rápido mata a dos señoras**

SAN SEBASTIAN, 25.—A la llegada del rápido de Madrid a la estación de Tolosa intentaron atravesar la vía la madre y la hermana del magistrado señor Charri, que habían ido a pasar el día en Tolosa, en compañía de otras tres señoras. Creyeron que tenían tiempo para atravesar la vía, pero el rápido las alcanzó y quedaron mutiladas horriblemente.

El suceso ha causado penosa impresión. Los cadáveres han sido trasladados al domicilio de don Isaias Ruiz, donde se ha instalado la capilla ardiente. Se ha pedido autorización para trasladar los cadáveres a San Sebastián, donde recibirán sepultura.

**Un atraco pistola en mano**

LUGO, 25.—Comunican de Monforte que Antonio Rodríguez (a) "el Gitano", dió un tiro, pistola en mano, a un automóvil que conducía Bautista López, amenazando de muerte a los ocupantes del vehículo. El atracador fué detenido por la Guardia civil.

**NOTAS DEL DIA**

Esta mañana ha llegado a Madrid, para despachar numerosos asuntos pendientes, el ministro de Justicia y Culto, señor Ponte.

Permaneció hasta las dos trabajando en su despacho oficial con los directores generales, los altos jefes de la sección y el secretario auxiliar señor López Pérez.

\*\*\*

Antes de regresar a Torreldones, donde descansa el señor Galo Ponte, firmó la siguiente combinación judicial:

Nombrando juez de Mahón a don José María Gómez.

Idem idem de Sevilla, a don José María Díez.

Idem idem de Sagunto, a don Bernardo River López.

Idem idem de Murcia, a don Fernando Guinana.

Idem idem de Tuy, a don Juan Palacios.

Declarando cesante al juez de Sagunto don José Domenech.

\*\*\*

También el ministro de Justicia firmó la siguiente combinación fiscal:

Declarando excedente a don Miguel Ortiz, fiscal de Sevilla.

Ascendiendo a abogado fiscal a don José Márquez, que sirve en Valencia.

Nombrando fiscal de Sevilla a don Manuel González, que lo es de Cádiz.

Nombrando fiscal de Cádiz a don Juan Cipriano Fernández Gallego.

\*\*\*

Ha llegado a Santander, amarrando en el puerto, el "Dornier número 16".

\*\*\*

Por noticias recibidas de Nueva York, se sabe que "zeppelin" volaba sobre San Francisco a las diez menos cuarto de la noche, hora americana, en medio de un enjambre de aviones.

Eckener esperaba aterrizar a las cinco de la mañana.

\*\*\*

La Bolsa revela predominio de la firmeza en el grupo de fondos públicos, donde sólo desciende el 3 por ciento; divergencia en valores municipales; buen sostenimiento en los de garantía especial, e irregularidad entre las cédulas.

El Banco de España abandona un par de duros, a 577; Central y Español de Crédito, reaccionan en alza, y el Río de la Plata cede cuatro pesetas, a 223.

Acciones eléctricas, encalmadas; firmes las Telefónicas, Rif, Metro, Tranvías y Hornos; pesadas Azucareras, Petróleos y Explosivos, y flojas las Felgueras.

Las ferroviarias están irregulares, con avance para Alicante, y retroceso en Nortes

Los francos se cotizan a 26'555-65; las libras, a 32'96, y los dólares, a 6'80, con alza de cinco céntimos los primeros, sin novedad las esterlinas y con ligero aumento los últimos.

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

**La regata Plymouth-Santander**

En Santander se ha reunido el Comité organizador de la regata Plymouth-Santander.

Trató de la forma en que serán distribuídos los submarinos españoles, a fin de vigilar la ruta. Ocuparon una línea de 200 millas NS, por 40 EO. Las 100 millas restantes serán vigiladas por patrullas de torpederos.

Ha quedado definitivamente cerrada la inscripción de los yates que participarán en la regata. En la clase primera figurarán: "Cetenia", de 295 toneladas, inglés, propiedad de lord Stalbrig; "Aigle", de 495 toneladas, francés, de madame Herriot; "Serva la Bari", de 300 toneladas, español, de don Norberto Goizueta; "Nuestra Señora del Carmen", de 400, español, de don Horacio Echevarrieta, todas goletas.

Segunda clase: "Guerveur", de 48 toneladas, francés, de Jean Lefranc; goleta "Tlex", de 45 toneladas, inglés, del Royal Engineers Yacht Club; paquebote "Neptuno", de 50, inglés; paquebote "Jolie Brise", de 44, inglés, de Robert Somerett; paquebote "Etsi IV", de 45, alemán; "Gory Fox", de 41, inglés; "Magne", de 34, inglés; "María del Carmen", paquebote, de 83, español, propiedad de P. Caregabe; "Avocat", de 52, inglés, y "Kajou", de 42, americano.

